


1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
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032 Історія 
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Загальна кількість годин – 

90 
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ції 

12 

год. 

Освітньо-наукова 

програма 

Історія 
Практичні 
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Третій (доктор філософії) 
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Вид підсумкового 

контролю: 

залік 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Метою викладання дисципліни «Інтелектуальна історія Європи» є ознайомлення 

здобувачів третього рівня вищої освіти із науковим доробком одного з провідних 

напрямків сучасної історичної науки, методологією інтелектуальної історії у дослідженні 

історії європейських країн, оволодіння інструментарієм та тезаурусом новітніх 

історіографічних студій та практик, що сприятиме поглибленню й систематизації 

відповідних наукових теоретичних знань та формуванню вмінь обирати метод/сукупність 

методів/інструментарій різних методів для досягнення поставленої дослідницької мети. 

Основні завдання дисципліни: окреслити основні теоретичні аспекти 

інтелектуальної історії як окремого історіографічного напряму; проаналізувати 

інтелектуальну історію становлення та трансформації засадничих цінностей 

європейського цивілізаційного простору; охарактеризувати головні етапи розвитку 

інтелектуальної історії Європи; проаналізувати базові інтелектуальні та аксіологічні 

детермінанти європейського цивілізаційного розвитку; ознайомити із новітніми 

історіографічними концепціями з сучасної інтелектуальної історії Європи; сформувати 

здатність використовувати ключові підходи інтелектуальної історії при проведенні 

власних наукових досліджень. 

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспіранти повинні досягти таких 

програмних компетентностей і програмних результатів навчання: 



Програмні компетентності 

для здобувачів 2021 року вступу за ОНП 2020-2021 р. 

ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу нових та комплексних 

ідей 

ЗК2 Здатність вчитися, оволодівати сучасними знаннями, застосовувати їх у 

практичних ситуаціях 

ЗК3 Здатність до формування системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору 

ЗК6 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу наукової інформації з різних джерел; 

використання інформаційно-комунікаційних технологій у дослідницькій та 

викладацькій діяльності 

ЗК12 Здатність до представлення та обговорення результатів наукових досліджень 

українською та англійською мовами в усній та письмовій формах для вільного  

спілкування з вітчизняною та міжнародною академічною спільнотою, а також 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності 

ЗК13 Здатність до міжособистісної взаємодії та комунікації; володіння технікою 

публічних виступів, риторики та аргументації 

СК2 Здатність до засвоєння основних концепцій, розуміння теоретичних і практичних 

проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових знань за спеціальністю 

Історія, оволодіння термінологією з досліджуваного наукового напряму  

СК7 Здатність до розкриття пізнавального потенціалу таких наукових напрямів, як 

культурно-історична антропологія, мікроісторія, історія повсякденності, усна 

історія, психоісторія, кліометрія та ін.  

СК8 

 

Здатність до творчого індивідуального пошуку за обраним науковим напрямом 

історичного дослідження 

для здобувачів 2022  року вступу за ОНП 2022 р. 

ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ЗК2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК3 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

ЗК10 Здатність розв’язувати комплексні проблеми історії на основі системного 

наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням 

принципів професійної етики та академічної доброчесності 

ЗК11 Здатність до міжособистісної взаємодії та комунікації; володіння технікою 

публічних виступів, риторики та аргументації 

СК1 Здатність до розуміння основних концепцій, історичних витоків, сучасного стану 

та тенденції розвитку історичної науки; оволодіння термінологією з 

досліджуваного наукового напряму 

СК5 Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових 

досліджень та/або інноваційних розробок українською та іноземною мовами, 

демонструвати глибоке розуміння іншомовних наукових текстів за напрямом 

досліджень; володіти навичками академічного письма 

СК10 Здатність до розкриття пізнавального потенціалу таких наукових напрямів, як 

культурно-історична антропологія, мікроісторія, історія повсякденності, усна 

історія, психоісторія, кліометрія та ін.  

Програмні результати навчання 

                  для здобувачів 2021 року вступу за ОНП 2020-2021 р. 

ПРН 1 Демонструвати системний науковий світогляд та загальний культурний 

кругозір; володіти техніками і технологіями критичного мислення. 

ПРН6 Використовувати методи і способи ефективної комунікації та міжособистісної 

взаємодії в академічномусередовищі. 



ПРН7 Оволодівати сучасними знаннями та застосовувати їх у практичній діяльності; 

здійснювати абстрактний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей; 

демонструвати відданість їх розвитку у передових контекстах професійної та 

наукової діяльності. 

ПРН11 Здійснювати пошук, оброблення та аналіз наукової інформації, її 

систематизацію та узагальнення; використовувати інформаційно-комунікаційні 

технології у дослідницькій та викладацькій діяльності. 

ПРН13 Вільно спілкуватися  зпитань, що стосуються сфери наукових та експертних 

знань, з колегами, широкою науковою спільнотою (у тому числі міжнародною), 

суспільством у цілому; демонструвати навички публічних виступів, 

аргументації та риторики. 

ПРН14 Використовувати академічну українську та англійську мови у професійній 

діяльності та наукових дослідженнях, усній та письмовій презентації їх 

результатів 

ПРН18 Знати та  розуміти основні принципи і правила, які складають семантичну 

основу сучасного осмислення загальних питань історичного пізнання 

ПРН19 Знати зміст основних категорій і принципів, історію розвитку та сучасний стан 

наукових знань за спеціальністю Історія  

ПРН20 Володіти науковою мовою високого теоретичного узагальнення, вміти 

здійснювати аксіологічний аналіз наукових текстів 

ПРН21 Вміти формулювати актуальність, мету та завдання історичного дослідження, а 

також здійснювати  інтерпретацію методологічних засад того чи іншого 

історичного твору 

ПРН24 

 

Вмітиви користовувати  пізнавальний потенціал таких наукових напрямів, як 

культурно-історична антропологія, мікроісторія, історія повсякденності, усна 

історія, психоісторія, кліометрія та ін. 

для здобувачів 2022  року вступу за ОНП 2022 р. 

ПРН1 Мати передові концептуальні та методологічні знання з предметної області та на 

межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з 

відповідного напряму, отримання нових знань та/або здіис̆нення інновацій 

ПРН4 Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 

належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, прикладних 

досліджень, наявні літературні дані; аналізувати досліджувану проблему з 

урахуванням широкого інтелектуального та соціокультурного контекстів 

ПРН6 Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати 

досліджень, наукові та прикладні проблеми історії державною та іноземною 

мовами; оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у 

провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях з дотриманням правил 

академічного письма;  здійснювати ефективну міжособистісну комунікацію; 

демонструвати навички публічних виступів, аргументації та риторики 

ПРН8 Демонструвати системний науковий світогляд та загальний культурний кругозір; 

володіти техніками і технологіями критичного мислення; дотримуватися 

принципів академічної доброчесності та професіин̆ої етики; забезпечувати 

безперервний саморозвиток та самовдосконалення протягом життя 

ПРН11 Володіти науковою мовою високого теоретичного узагальнення, вміти 

здійснювати аксіологічний аналіз наукових текстів 

ПРН13 

 

Вміти використовувати  пізнавальний потенціал таких наукових напрямів, як 

культурно-історична антропологія, мікроісторія, історія повсякденності, усна 

історія, психоісторія, кліометрія та ін. 

 



3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Змістовий модуль 1. 

Інтелектуальна історія Європи від античності до нового часу 

 

Тема 1. Вступ до курсу інтелектуальної історії Європи. Теоретичні засади 

інтелектуальної історії як постмодерністської історіографічної практики. Ґенеза 

та особливості розвитку інтелектуальної історії як наукового напряму. Теоретичні 

засади, ключові концепти та структура інтелектуальної історії. Понятійний 

інструментарій інтелектуальної історії. Інтелектуальні критерії розвитку цивілізації. 

Ключові підходи до визначення рушійних сил розвитку інтелектуальної історії. 

Особливості застосування системних міждисциплінарних підходів у дослідженні 

інтелектуальної історії локальних цивілізацій. Проблема когерентності історичного 

процесу та варіанти її вирішення у аналізі інтелектуальної історії. Історичні 

передумови формування і поширення ідеології європоцентризму. Ціннісна ієрархія 

інтелектуальних форм і історичні форми її інституціоналізації та нормативного 

закріплення. Аксіологічні концепції А. Лавджоя, В. Дільтея, В. Віндельбанда і Г. 

Ріккерта. Історико-культурні механізми формування і відтворення інтелектуальних 

цивілізаційних цінностей. 

 

Тема 2. «Історія ідей»: періодизаційні моделі та етапи розвитку 

інтелектуальної історії Європи. «Біографія ідей» як спосіб історіописання. Основні 

критерії періодизації європейської інтелектуальної історії. Класичні моделі 

періодизації інтелектуальної історії. Постмодерністські схеми періодизації 

інтелектуальної історії Європи. Ідея універсалізації європейської інтелектуальної 

історії у сучасному гуманітарному дискурсі. Формування уявлень про західний та 

східний цивілізаційні типи. Категорії «унікального» та «універсального» в аналітичній 

історіографії. Основні інтелектуальні риси цивілізацій східної гілки. Характеристика 

ключових рис цивілізацій західної гілки. Компаративний аналіз у сучасній типології 

інтелектуальної історії локальних   цивілізацій..   Теорія    «ментального    

картографування»    Східної    Європи Л. Вульфа. Сучасні підходи до визначення 

європейської ідентичності. 

 

Тема 3. Інтелектуальна історія європейської Античності. Періодизація 

інтелектуальної історії європейської Античності. Ґенеза ключових інтелектуальних 

цінностей європейської цивілізації. Аксіологічні складові міфологічних 

інтелектуальних моделей світобудови давніх греків та римлян. «Біографія античних 

ідей» у інтелектуальній історії Європи. Інтелектуальні досягнення європейської 

античності: історія та сучасність. Християнський світогляд як етап розвитку 

інтелектуальної історії Європи. Інтелектуальний ідеал людини в культурі античної 

Європи. Теорії аполлонійської та діонісійської течій європейської інтелектуальної 

культури. Концепція «вісьового часу» К. Ясперса. Ціннісні засади основних 

філософських шкіл, політико-правових вчень та мистецьких стилів європейської 

Античності. Феномен античного полісу у інтелектуальній історії Європи та ключові 

наукові підходи до його інтерпретації. Роль полісної ідеології у становленні античних 



концепцій влади і державного управління. Громадянський ідеал у полісній організації 

античного суспільства. Демократичні засади полісного суспільно- політичного устрою 

у контексті інтелектуальної історії Європи. 

 

Тема 4.   Інтелектуальна   історія   європейського    Середньовіччя. 

Періодизація інтелектуальної історії європейського Середньовіччя. «Біографія 

середньовічних ідей» у інтелектуальній історії Європи. Середньовічні європейські ідеї: 

історія та сучасність. Християнський світогляд як етап розвитку інтелектуальної 

історії Європи. Ідеал людини в європейській середньовічній культурі. Середньовічне 

місто як осередок європейського цивілізаційного розвитку. Ідея університетів як новий 

етап інтелектуальної історії Європи. Ціннісні імперативи основних філософських 

шкіл, політико-правових вчень та мистецьких стилів європейського Середньовіччя як 

предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

Тема 5. Інтелектуальна історія раннього нового часу. Періодизація 

інтелектуальної історії Європи раннього нового часу. «Біографія ідей раннього нового 

часу» у інтелектуальній історії Європи. Інтелектуальні здобутки раннього нового часу: 

історія та сучасність. Християнський світогляд як етап розвитку інтелектуальної 

історії Європи раннього нового часу. Ідеал людини в європейській культурі. Великі 

географічні відкриття як чинник європейського цивілізаційного розвитку. 

Антропоцентризм та гуманізм як новий етап інтелектуальної історії Європи. Ціннісні 

імперативи основних філософських шкіл, політико-правових вчень та мистецьких 

стилів раннього нового часу як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

Тема 6.  Інтелектуальна  історія європейського Відродження.  

Інтелектуальна періодизація європейського Відродження. «Біографія ідей 

Ренесансу» у інтелектуальній історії Європи. Інтелектуальні здобутки доби 

Відродження: історія та сучасність. Становлення та розвиток світоглядних засад 

культури Ренесансу. Гуманістична доктрина Відродження. Ренесансний титанізм та 

його прояви. Вплив ренесансної етики на становлення сучасних рис європейської 

цивілізації. Інтелектуальний ідеал людини у ціннісних системах європейського 

Відродження. Ціннісні засади основних європейських філософських шкіл, політико-

правових вчень та мистецьких стилів доби Відродження як предмет аналізу 

інтелектуальної історії. 

 

Тема 7. Інтелектуальна історія європейської Реформації. Інтелектуальна 

періодизація європейської Реформації. «Біографія ідей Реформації» у інтелектуальній 

історії Європи. Інтелектуальні здобутки доби Реформації: історія та сучасність. 

Становлення та розвиток світоглядних засад культури Реформації. Гуманістична та 

теологічна доктрини Реформації. Вплив протестантської етики на становлення 

сучасних рис європейської цивілізації. Інтелектуальний ідеал людини у ціннісних 

системах європейської Реформації. Ціннісні засади основних європейських 

філософських шкіл, політико-правових вчень та мистецьких стилів доби Реформації як 

предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

 



Змістовий модуль 2. 

Інтелектуальна історія сучасної Європи 

 

Тема 8. Інтелектуальна історія європейського Просвітництва. Основні 

риси інтелектуальної історії європейського Просвітництва. «Біографія ідей 

Просвітництва» у інтелектуальній історії Європи. Інтелектуальні здобутки доби 

Просвітництва: історія та сучасність. Просвітницькі теорії верховенства права, 

суспільного договору, «освіченого абсолютизму» і «енциклопедизму» та спроби їх 

практичного втілення. Ідеал людини у ідеології європейського Просвітництва. Система 

ціннісних координат класицизму, Просвітництва та романтизму в країнах Європи. 

Соціальні детермінанти формування класицистичних принципів. Ідейно-естетична 

програма французького класицизму (концепція «людини-громадянина» та історичні 

засоби її реалізації). Передумови виникнення та засадничі цінності європейського 

Просвітництва (ідеал людини, теорії верховенства права, суспільного договору, 

«освіченого абсолютизму» і «енциклопедизму»), спроби їх практичного втілення. Роль 

французької революції у інтелектуальній історії Європи. «Інаковість», індивідуалізм, 

ідеї соціальної справедливості у європейській просвітницькій ідеології. Ціннісні засади 

основних європейських філософських шкіл, політико-правових вчень та мистецьких 

стилів епохи Просвітництва як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

Тема 9. «Довге XIX ст.» у європейській інтелектуальній історії. 

Періодизація європейської інтелектуальної історії періоду Нового та Новітнього 

часу. «Біографія ідей XIX ст.» у інтелектуальній історії Європи. Інтелектуальні 

здобутки XIX ст.: історія та сучасність. Націоналізм та формування ідеології 

пріоритетності національного розвитку в Європі XIX ст. Інтелектуальні засади 

європейського лібералізму і консерватизму. Марксизм у контексті європейської 

традиції соціалістичних утопій. Ідеал людини та науки в європейській культурі 

Нового часу. Ціннісні засади основних європейських філософських шкіл, політико-

правових вчень та мистецьких стилів періоду Нового та Новітнього часу. 

Індустріальна революція та її вплив на європейську цивілізацію. «Довге ХІХ століття» 

в історії Європи. Феномен націоналізму та пріоритети націоналістичних політичних 

рухів у європейських країнах у ХІХ столітті. Ліберали проти консерваторів: 

ідеологічне підґрунтя протистояння. Марксизм та його вплив на європейську 

традицію соціальної утопії. Позитивізм Конта. Дарвінізм та його вплив на розуміння 

концепції особистості. Протистояння науки й релігії: криза віри та процеси 

секуляризації. Агностицизм та утилітаризм. Переваги та недоліки індустріальної 

революції (урбанізація, занепад традиційної родини, класова нерівність, вертикальна 

соціальна мобільність, освітні ініціативи, «прогресивізм»). Утилітаризм та сцієнтизм. 

Образ вченого у літературі індустріальної доби: від Франкенштейна до професора 

Челенджера як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

Тема 10. Інтелектуальна історія Європи XX – початку XXI століття. 

Періодизація європейської інтелектуальної історії XX – початкуXXI століття. 

«Біографія ідей XX – початку XXI століття» у інтелектуальній історії Європи: 

контраверсійність оцінок. Постмодерністські моделі світу у сучасній європейській 

інтелектуальній думці. ХХ століття як період ціннісної кризи. Трансформація 



аксіологічних моделей між двома світовими війнами. «Закат Європи». Становлення 

тоталітарних держав та ідеологій. Екзистенціалізм як філософія виживання в 

абсурдному світі. «Культура після Освенциму»: аксіологічна криза повоєння. 

Зворотній бік прогресу: екологічний виклик. Переоцінка цінностей у глобалізованому 

світі: виклики постколоніалізму. Толерування Іншого. Виклики тоталітаризму. 

Багатовимірна метафора хвороби. Людська поведінка у граничній ситуації (за 

Ясперсом): від das Mann до бунтівної людини. Загроза від розвитку технологій. 

Спротив механістичній цивізізації. Проблема збереження національної ідентичності у 

мультикультурному світі. Проблема міфологізації історії та засоби її уникнення. 

Постмодерністська криза ідентичності. Ідентичність як конструкт. Ціннісні засади 

основних європейських філософських шкіл, політико-правових вчень та мистецьких 

стилів як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

 

Тема 11. Актуальні проблеми інтелектуальної історії Європи. Теоретичні 

проблеми інтелектуальної історії Європи. Програми написання «повної біографії ідей». 

Цивілізаційна проєкція глобалізації у історії європейського інтелектуального простору.  

Європейські домінанти індивідуалізму, раціоналізму та технологізму у сучасній 

системі цінностей глобалізованого світу. Проблема інтелектуальної історії 

субкультури та контркультури у постіндустріальних європейських суспільствах. 

Інтелектуальна історія Європи     у     геополітичних     концепціях     Р. Арона,     З. 

Бжезінського,      Ж. Бодуена, І. Валлерстайна, Г. Кіссінджера, Е. Тоффлера і експертні 

оцінки їх прогностичної ефективності. Світове значення історії європейського 

цивілізаційного поступу. Традиції та нові горизонти інтелектуальної історії та 

перспективи її історіографічної інтерпретації. 

 

Тема 12. Використання методологічного інструментарію інтелектуальної 

історії у власній науково-дослідницькій діяльності. Методика наукового 

дослідження з інтелектуальної історії. Спеціалізація та інтеграція напрямків 

інтелектуальної історії у прикладних дослідженнях. Історичні факти та їх експертне 

узагальнення та систематизація з позицій інтелектуальної історії. Компонентний, 

дистрибутивний, компаративний, історико-генетичний, трансформаційний аналіз 

кейсів з інтелектуальної історії. Основні принципи інтелектуальної історії: 

антропоцентризм, експланаторність. Деконструкція як практика інтелектуального 

історіописання. Контрфактичний демарш у інтелектуальній історії. Інтелектуальна 

історія та кліометрика. Використання методологічних підходів інтелектуальної історії 

у власній науково-дослідницькій діяльності та їх функціональна класифікація. 

 

 

 

  



4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
 

Назви тематичних розділів і тем Кількість годин 

усьог 

о 

у тому числі 

л. практ 

. 

сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 

Змістовий модуль 1. 

Інтелектуальна історія Європи від античності до нового 

часу 

Тема 1. Вступ до курсу інтелектуальної історії 

Європи. Теоретичні засади інтелектуальної історії як 

постмодерністської історіографічної практики. 

8 2  6 

Тема 2. «Історія ідей»: періодизаційні моделі та етапи 

розвитку інтелектуальної історії Європи. 

7  2 5 

Тема 3. Інтелектуальна історія європейської 

Античності. 

7 2  5 

Тема 4. Інтелектуальна історія європейського 

Середньовіччя. 

7  2 5 

Тема 5. Інтелектуальна історія раннього нового часу. 7 2  5 

Тема 6. Інтелектуальна історія європейського 

Відродження 

7  2 5 

Тема 7. Інтелектуальна історія європейської 

Реформації. 

7 2  5 

Разом за змістовим модулем 1 50 8 6 36 

Змістовий модуль 2. 

Інтелектуальна історія сучасної Європи 

Тема 8. Інтелектуальна історія європейського 

Просвітництва. 

8  2 6 

Тема 9. «Довге XIX ст.» у європейській 

інтелектуальній історії. 

8 2  6 

Тема 10. Інтелектуальна історія Європи XX – 

початкуXXI століття. 

8  2 6 

Тема 11. Актуальні проблеми інтелектуальної історії 

Європи. 

8 2  6 

Тема 12. Використання методологічного 

інструментарію інтелектуальної історії у власній 

науково-дослідницькій діяльності. 

8  2 6 

Разом за змістовим модулем 2 40 4 6 30 

Усього годин 90 12 12 66 

 

 

 

  



 

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

 
 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

 

 

  

№ 

теми 

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. 

Інтелектуальна історія Європи від античності до нового часу 

1 Тема 1. Вступ до курсу інтелектуальної історії Європи. Теоретичні 

засади інтелектуальної історії як постмодерністської 

історіографічної практики. 

2 

3 Тема 3. Інтелектуальна історія європейської Античності. 2 

5 Тема 5. Інтелектуальна історія раннього нового часу. 2 

7 Тема 7. Інтелектуальна історія європейської Реформації. 2 

 Разом за змістовим модулем 1 8 

Змістовий модуль 2. 

Інтелектуальна історія сучасної Європи 

9 Тема 9. «Довге XIX ст.» у європейській інтелектуальній історії. 2 

11 Тема 11. Актуальні проблеми інтелектуальної історії Європи. 2 

 Разом за змістовим модулем 2 4 

Усього годин 12 

№ 

теми 

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. 

Інтелектуальна історія Європи від античності до нового часу 

2 Тема 2. «Історія ідей»: періодизаційні моделі та етапи розвитку 

інтелектуальної історії Європи. 

2 

4 Тема 4. Інтелектуальна історія європейського Середньовіччя. 2 

6 Тема 6. Інтелектуальна історія європейського Відродження 2 

 Разом за змістовим модулем 1 6 

Змістовий модуль 2. 

Інтелектуальна історія сучасної Європи 

8 Тема 8. Інтелектуальна історія європейського Просвітництва. 2 

10 Тема 10. Інтелектуальна історія Європи XX – початкуXXI 

століття. 

2 

12 Тема 12. Використання методологічного інструментарію 

інтелектуальної історії у власній науково-дослідницькій 

діяльності. 

2 

 Разом за змістовим модулем 2 6 

Усього годин 12 



7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

 
 

№ 

теми 

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. 

Інтелектуальна історія Європи від античності до нового часу 

1 Особливості застосування системних міждисциплінарних 

підходів у дослідженні інтелектуальної історії локальних 

цивілізацій. 

3 

1 Проблема когерентності історичного процесу та варіанти її 

вирішення у аналізі інтелектуальної історії. 

3 

2 Біографія ідей» як   спосіб історіописання. Основні критерії 

періодизації європейської інтелектуальної історії. 

2 

2 Класичні моделі періодизації інтелектуальної історії. 

Постмодерністські схеми періодизації інтелектуальної історії 

Європи. 

3 

3 Громадянський ідеал у полісній організації античного 

суспільства. 

3 

3 Демократичні засади полісного суспільно-політичного устрою у 

контексті інтелектуальної історії Європи. 

2 

4 Ідея університетів як новий етап інтелектуальної історії Європи. 2 

4 Ціннісні імперативи основних філософських шкіл, політико- 

правових вчень та мистецьких стилів європейського 

Середньовіччя як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

3 

5 «Біографія ідей раннього нового часу» у інтелектуальній історії 

Європи. 

2 

5 Християнський світогляд як етап розвитку інтелектуальної історії 

Європи раннього нового часу 

3 

6 Інтелектуальний ідеал людини у ціннісних системах 

європейського Відродження. 

3 

6 Ціннісні засади основних європейських філософських шкіл, 

політико-правових вчень та мистецьких стилів доби Відродження 

як предмет аналізу інтелектуальної історії. 

2 

7 Вплив протестантської етики на   становлення   сучасних   рис 

європейської цивілізації. 

3 

7 Інтелектуальний ідеал людини у ціннісних системах європейської 

Реформації 

2 

 Разом за змістовим модулем 1 36 

Змістовий модуль 2. 

Інтелектуальна історія сучасної Європи 

8 Роль французької революції у інтелектуальній історії 

Європи. 

«Інаковість», індивідуалізм, ідеї соціальної справедливості у 

3 



європейській просвітницькій ідеології. 

8 Ціннісні засади основних європейських філософських шкіл, 

політико-правових вчень та мистецьких стилів 

епохи  Просвітництва як предмет аналізу інтелектуальної 

історії. 

3 

9 «Біографія ідей   XIX ст.»   у   інтелектуальній історії 

Європи. Інтелектуальні здобутки XIX ст.: історія та 

сучасність. 

3 

9 Інтелектуальні засади європейського лібералізму і 

консерватизму. 

3 

10 Постмодерністські моделі світу у сучасній 

європейській інтелектуальній думці. ХХ століття як період 

ціннісної кризи. 

3 

10 Трансформація аксіологічних інтелектуальних моделей між 

двома світовими війнами. 

3 

11 Цивілізаційна проєкція глобалізації у історії європейського 

інтелектуального простору. Європейські домінанти 

індивідуалізму, раціоналізму та технологізму у сучасній 

системі цінностей глобалізованого світу. 

3 

11 Проблема інтелектуальної історії субкультури та 

контркультури у постіндустріальних європейських 

суспільствах. 

3 

12 Компонентний, дистрибутивний, компаративний, 

історико- генетичний, трансформаційний аналіз кейсів з 

інтелектуальної історії. 

3 

12 Деконструкція як практика інтелектуального 

історіописання. Контрфактичний демарш у інтелектуальній 

історії 

3 

 Разом за змістовим модулем 2 30 

Усього годин 66 



8. ВИДИ КОНТРОЛЮ І СИСТЕМА НАКОПИЧЕННЯ БАЛІВ 

 
 

№ 

змістово 

го моду 

ля 

Вид контролю Кіл-ть 

балів 

ПОТОЧНИЙ 

1 Презентація: Ціннісна ієрархія інтелектуальних форм і історичні 6 

форми її інституціоналізації та нормативного закріплення. 

Аксіологічні концепції А. Лавджоя, В. Дільтея, В. Віндельбанда і 

Г. Ріккерта. Історико-культурні механізми формування і 

відтворення інтелектуальних цивілізаційних цінностей (max 5 

балів) 

Самостійна робота 1. Укладання тлумачного словника термінів з 6 

інтелектуальної історії (max 5 балів) 

Участь у дискусії на семінарському занятті 6 

Дискусія: Особливості застосування системних 6 

міждисциплінарних підходів у дослідженні інтелектуальної історії 

локальних цивілізацій. (max 5 балів) 

Доповідь:   «Міфопоетичний   аналіз одного   з творів сучасної 6 

(української чи зарубіжної) літератури» .(max 5 балів) 

2 Есе: Проблема інтелектуальної історії субкультури та 7 

контркультури у постіндустріальних європейських суспільствах. 

(max 5 балів) 

Дискусія: Деконструкція як практика інтелектуального 6 

історіописання. Контрфактичний демарш у інтелектуальній історії 

(max 5 балів) 

Участь у дискусії на семінарському занятті 7 

Самостійна робота 2. Інтелектуальна історія Європи у 10 

геополітичних концепціях Р. Арона, З. Бжезінського, Ж. Бодуена, 

І. Валлерстайна, Г. Кіссінджера, Е. Тоффлера і експертні оцінки їх 

прогностичної ефективності. (max 5 балів) 

ПІДСУМКОВИЙ 

 Залік, у т.ч. 40 

Тестування у системі Moodle 10 

Підготовка наукової публікації із застосуванням інструментарію 

інтелектуальної історії з тематики дисертаційного дослідження 

30 

Разом: 100 

 

 

 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою 

ECTS 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

A 90 – 100 

(відмінно) 

5 (відмінно) 

B 85 – 89 

(дуже добре) 

4 (добре) 

C 75 – 84 

(добре) 

 

D 70 – 74 

(задовільно) 

 

3 (задовільно) 

E 60 – 69 

(достатньо) 

 

FX 

35 – 59 

(незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 

 

 

2 (незадовільно) 

 

F 

1 – 34 

(незадовільно – з 

обов’язковимповторним курсом) 
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